

立法會CB(2)1195/12-13(07)號文件

LC Paper No. CB(2)1195/12-13(07)

中區立法會道 1 號

立法會綜合大樓

立法會秘書處

《2013 年博彩稅(修訂)條例草案委員會》

本人乃「傾力之城」的馬主，欲就上述條例修訂表示支持。

作為馬主，本身亦熱愛賽馬，最希望看見賽馬圈健康發展，不受外圍/非法莊家影響。香港的賽馬賽事屬國際上享負盛名，備受海外賽馬人士熱愛，所以不少國家都有轉播香港賽事。然而，由於本地與外地彩池不能合併，賠率不一，造就了非法莊家的套戥機會。作為馬主，眼見愛駒被利用作為生財工具，我們的地區政府卻視若無睹，實在無奈。如今政府終於願意採取行動，讓香港的博彩稅機制與世界主要地區的做法看齊，又嘗試修訂法例讓香港彩池能與海外彩池匯合，我看是一件好事，絕對值得支持。

政府所建議的修訂主要為技術性修訂，並沒有改變博彩模式。據了解，每年轉播海外賽事的規限亦沒有放寬，因此不應對賭風有任何影響。而引入匯合彩池的做法，不單有助減少外國非法莊家套戥的機會，更有助香港更有效輸出高質素的賽事，讓香港的名駒、優秀練馬師和騎師更為世界舞台熟悉，而透過更多往外地與世界級人馬切磋，長遠能提升香港賽馬運動的水平。

賽馬不是單純的賭博，其觀賞價值之高在於馬匹的品種和質素、練馬師的方法和騎師的策略和技巧，缺一不可。香港政府其實有責任推廣賽馬運動，以澳洲為例，政府對推動賽馬運動不遺餘力。每年最注目的「墨爾本杯賽事」(Melbourne Cup) 被訂為公眾假期。國際上亦形容該賽事令全國停下腳步駐足觀賞的大事 ("the race that stops a nation")。希望今次法例修訂是政府踏出支持香港賽馬運動的第一步。謝謝。



凌基偉

2013 年 5 月 22 日